
V torek, 22. marca 2022, smo v sklopu 
projekta Sodobno znanje za vse genera-
cije organizirali spletno predavanje Kako 
otroku pomagamo pri učenju branja, kjer 
so bile predstavljene novosti s tega pod-

ročja. Predavala nam je Ursula Lavrenčič, 
ki je začetnica aplikacije Kobi, soustano-
viteljica podjetja Hopalai in mama dekli-
ce z disleksijo. Hopalai je primorsko star-
tup podjetje, ki je razvilo aplikaciji Kobi 
in Kobi TO! za učenje branja, še posebej 
za otroke z disleksijo. Starši so tako lahko 
izvedeli, kako poteka učenje branja po 
korakih, kako se izogniti določenim teža-
vam, in predvsem, kako otrokom pri tem 
pomagati. Kot za druga področja tudi za 
branje velja, da se brez muje še čevelj ne 
obuje. Vsakodnevno redno branje je tis-
to, ki bo prineslo napredek. Predavanje 
je imelo izjemen odziv, saj se ga je ude-
ležilo več kot 120 slušateljev. Vsi, ki ste ga 
zamudili, ste vabljeni, da si ga za nazaj 
ogledate na naši spletni strani!
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Spletno predavanje: Kako otroku 
pomagamo pri učenju branja?

V sklopu bralne akcije smo pripravili 
brošuro, kjer so zbrani predlogi knjižnih 
del, ki jih priporočamo otrokom. Sezna-
ma se ni treba držati, lahko pa staršem 
služi kot vodilo za izbiro kakovostnih 
knjig. Otroci so prebrali pet knjig in za 
vsako prejeli štampiljko na zadnjo stran 
brošure. Izpolnjen seznam so vrnili, za 
nagrado pa smo jih v petek, 1. aprila 
2022, povabili na lutkovno predstavo. 
Samo za udeležence bralne akcije V ob-
jemu s knjigo je v Miklovi dvorani naše 
knjižnice nastopila Gospodična Bazilika, 
ki je zelo nenavadna gospa. Najraje po-

Z majhnimi otroki se najprej pogovar-
jamo, potem si skupaj gledamo ilustra-
cije in jih postopno vključimo v branje. 
Otrok lahko v tem obdobju kaj poišče na 
ilustraciji, ponavlja besede, obrača liste, 
nas oponaša in seveda posluša. Ob bra-
nju se z otrokom zelo dobro povežemo. 
Čeprav otrok še ne razume vsega, mu 
branje v našem naročju vzbuja občutke 
nežnosti, ljubljenosti in varnosti.

tuje in ima zato vse svoje stvari vedno 
pospravljene v kovčkih. Za naše najmlaj-
še je odprla svoj pravljični kovček in jih 
presenetila s predstavo Zlati ključek. Na 
prireditvi so otroci prejeli priznanje in le-
seno kazalko.

Nova sezona predšolske bralne znač-
ke V objemu s knjigo se je začela 2. aprila 
2022, ob mednarodnem dnevu otroških 
knjig, in bo trajala eno leto. Navodila os-
tajajo enaka, seznam priporočenih knjig 
pa smo obogatili še z novimi naslovi. Se-
znam lahko prevzamete v knjižnici ali pa 
ga poiščete na naši spletni strani.

Konec marca smo zaključili prvo 
sezono predšolske bralne znač-
ke V objemu s knjigo. V bralni 
akciji so sodelovali otroci, mlajši 
od šestih let, ki so praviloma še 
v predbralnem obdobju. Za bra-
nje ni nikoli prezgodaj. 
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Izjemno veseli smo, da lahko v knjižni-
ci spet sprejemamo skupine otrok. V leto-
šnjem šolskem letu nas je tako obiskala 
že večina osnovnošolcev, v marcu pa so 
bili pri nas tudi otroci iz vrtca Ribnica, in 
sicer iz starostnega obdobja 3–6 let. Na-
črtujemo, da bo ribniško knjižnico v tem 
šolskem letu obiskalo več kot 1400 otrok. 
Na bibliopedagoških urah se z najmanjši-
mi pogovarjamo o ravnanju s knjigami in 
knjižničnem bontonu, poiskali pa smo tudi 
največje, najtežje, najstarejše in najmanj-
še knjige. Z otroki tretjega razreda smo 
si ogledali knjižne zbirke. Četrtošolci se 
naučijo iskanja knjig in iskanja podatkov 
v njih. Petošolci odkrivajo osnove navaja-
nja virov, šestošolci se zabavajo ob stripu, 
sedmošolce pa povabimo na republiški 
projekt Rastem s knjigo. Osmošolcem 
vsako leto predstavimo domoznanski od-
delek in se z njimi na jezikovni delavnici 
pogovarjamo o ribniškem narečju, deve-
tošolce pa naučimo uporabljati aplikacije 
Cobiss, Biblos in Audibook.
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V knjižnici 
se veselimo 
otroškega 
smeha

Pripovedni junaki med 
Kočevjem ter dolinama Kolpe in 
Čabranke

  Domen Češarek, Knjižnica Miklova hiša Ribnica    Nastja Hafnar

V torek, 29. marca, sta v Mikovi 
dvorani Knjižnice Miklova hiša Ribnica 
avtorica Anja Moric in ilustratorka Bar-
bara Koblar javnosti predstavili njune 
nove otroške učne knjige. 

Anja deluje na Slovenski akademiji 
znanosti in umetnosti ter predava na 
Oddelku za etnologijo Filozofske fakul-
tete. Je direktorica Zavoda Putscherle. 
Je tako rekoč vsestranska raziskovalka 
etnološke dediščine Kočevarjev. Bar-
bara pa deluje na področju oblikovanja 
vizualnih komunikacij, ilustrira slikani-
ce in knjige za odrasle. Njuno sodelo-
vanje je obrodilo štiri knjige o ljudskih 
junakih z območja Kočevskega ter do-
lin Kolpe in Čabranke, ki temeljijo na 
ljudskem pripovednem izročilu.

Prva v opusu knjig, ki sta jih predsta-
vili, so Čebelarske domislice Jurija Jon-
keja. Poučna slikanica zajema zgodbe 
o domiselnem čebelarju Juriju Jonkeju, 
ki je rešil mesto Kočevje in naučil ljudi 
čebelariti. Na Kočevsko se veže tudi 
naslednja predstavljena slikanica Polšji 
možic: zgodba iz kočevskih gozdov, v 
kateri se srečamo z bajeslovnim zave-
tnikom divjine. S Kočevskega sta avto-

rici nadaljevali pot v dolino Kolpe. Slika-
nica Mikulov vrag: vragolije iz Kostela 
pripoveduje o lokalnem grešnem kozlu 
Mikulovem vragu, ki se je udomačil na 
Mikulovi kmetiji na trgu pod Kostelskim 
gradom. Zadnja od slikanic je postavlje-
na v Osilnico in govori o volkcu Vilku, 
ki je želel postati Peter Klepec. Zgodba 
ima zanimivo moralno sporočilo: pravi 
junak je tisti, ki je dober.

Lično oblikovane in ilustrirane knji-
ge vsebujejo spremno besedo za star-
še, učitelje in vse vedoželjne pojasnil, 
ki seznanijo z vsebino zgodb. Ilustracije 
temeljijo na naravnih in etnoloških po-
sebnostih krajev, kjer se odvijajo zgod-
be. To daje njunim knjižnim delom še 
poseben pečat, saj bralca popeljejo v 
čas in prostor, kjer se zgodbe odvija-
jo. Pomembno pa je omeniti tudi, da 
tovrstna publicistična dela krepijo lo-
kalno identiteto in zavest o varovanju 
naravne in kulturne dediščine. Knjige 
so nastale v okviru projekta Junaki 
skrivnostnih gozdov, ki ima namen pro-
movirati kulturno dediščino oziroma 
mitološko izročilo območja LAS, zlasti 
občin Kočevje, Kostel in Osilnica.



VODORAVNO
2 Jed iz riža
4 Ponorna jama v Žlebiču
7 Najvišji vrh na Dolenjskem (dve besedi)
8 Žitarica
10 Stripovski junak Alan
11 Rahljanje zemlje
14 Misleče bitje
15 Skupek voščenih celic v panju
17 Grška črka
19 Star. Ime za mesec april (dve besedi)

NAVPIČNO
1 Čabranka / Reka v Osilnici
3 Glavno mesto Latvije
5 Slovenski bog pomladi (dve besedi)
6 Koroško poimenovanje pomladi
9 Loškopotoška velikonočna jed 
(narečna beseda)
12 Potek ceste ali železnice
13 Ribniška skladateljica Nina
16 Divji česen
18 Kradljivec zmikavt
20 Srebro

KRIŽANKA
Stran ureja Knjižnica Miklova hiša

K
O

R
IS

T
N

O
 R

A
Z

V
E

D
R

IL
O

52

Vodoravno: rižota / Tentera / Goteniškisnežnik / ajda / Ford / štihanje / 
Človek / satovje / beta / malitraven. Navpično: Čabranka / Riga / Zelenijurij / 
vigred / filejne / trasa / Šenk /čemaž / tat / Ag.


